



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 12 | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | Administratia: TELEFON: 1692.
REDACTIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.

Patriotul

CEZIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATA

Cooperative de consum pentru salariați

II
inițiativa Confederației Generale a muncii, de a înființa cât mai multe cooperative de consum pentru salariați în centre industriale și chiar și în mijlocul rural, a constituit și ieri obiectul preocupărilor noastre.

În orașul nostru, această inițiativă este cu mult mai ușor de a o traduce în fapt, pentru că Aradul are o cooperativă de consum, bine organizată și care nu trebuie decât să se încadreze în planurile Confederației Generale a muncii, pentru a corespunde scopului urmărit.

În loc de a se înființa alte cooperative de consum pentru salariați, fapt care necesită muncă organizatorică intensă, trebuie mai mult și timp mai mult, să se recurgă la alternativa ca salariații să se încadreze în filialele cooperativei Soarelui care au luat și care vor lua în cele din urmă atât în centrul orașului, cât și în cartierele marginale.

În lângă cooperativele Solidaritatea, Economat și meseriașilor patroni Nr. 1 se va transforma în oficiu de distribuție muncitorească, pentru că mai târziu devin tot o cooperativă de consum. Prin încadrarea salariaților de tot felul în cooperative de consum, se urmărește îmbunătățirea condițiilor de viață ale salariaților și familiilor prin aprovizionarea cu articole de mare consum. Prin instituirea cooperativei vor avea posibilitatea de a acționa pentru răspândirea cooperativității și spiritului de cooperare în rândurile salariaților. Darata este neîncetată.

Prin acțiunile a fiecărei filiale și în cadrul de Consiliul sindical județean. Pot fi asociați salariații majori de familie. Niciun salariat sau membru al familiei nu poate face parte dintr-o cooperativă de consum dacă nu pot fi asociați acela care are interesul și mișcările cooperatiste și care au și trag veniturile din muncă pe lângă cele ale familiei.

Asociații după directivele Confederației Generale a Muncii vor răspunde pentru obligațiunile societății în mod regulat și mărginit la valoarea părților de interes subscrise.

Indicările asociațiilor vor fi să subscrive o țesătură de înscriere să subscrive să verse capitalul prevăzut în statutele dreptul de a subscrive una până la două părți sociale, să se aprovizioneze prin cooperative cu articole pe care aceștia le procură, să colaboreze cu celelalte asociații pentru atingerea scopului cooperativei și să se conformeze tuturor dispozițiilor prevăzute în programa de organizare a cooperativei și în regulamentul ei.

Scriitorul Gala Galaction la Arad

Eri dimineața a sosit la Arad scriitorul și luptătorul pentru democrație Gala Galaction. Va sta câteva zile în mijlocul nostru, în care timp va ține și o conferință azi după amiază la orele 4 la Palatul Cultural, cu titlul „Literatura și cel mult”.

La gară a fost primit de o seamă de intelectuali ai orașului printre care d. primar Pălincă și poetul George Ciudan redactor al ziarului nostru.

Gala Galaction împlinește 50 de ani de activitate pe țărâm literară și este unul dintre cei mai consecvenți luptători pentru nevoile maselor

populare. Prin scrisul său a fost alături de aceste mase și a ridicat curântul la timpul potrivit pentru apărarea acestor mase.

Operele sale scrise pentru popor într-un stil limpede și curgător pline de duh, au ajuns să fie cunoscute și îndrăgite de cea mai mare parte a poporului nostru. În curând vor apărea în Fundațiile Regale operele complete ale acestui prodigios scriitor.

Eri a și participat la sedința plerară a scriitorilor, artiștilor și ziaristilor din orașul nostru, unde a fost ascultat cu multă luare aminte și cu multă căldură primit.

Louis Sillant secretarul general al Federației Sindicale Mondiale va vizita România

Ca răspuns invitației adresată lui Sillant secretarul general al Federației Sindicale Mondiale de către Confederația Generală a Muncii din România s-a primit o telegramă din partea FSM prin

care se face cunoscut că secretarul general al Federației Sindicale Mondiale sositese în România la 1 Noiembrie pentru a asista la Congresul General CGM.

Prețurile unor produse industriale dirijate

În vederea distribuției articolelor de îmbrăcăminte și material textil către salariați pe bază de puncte, prin centrele de distribuție anunțate în ziarul nostru de ieri, care urmează să înceapă în câteva zile, dăm mai jos prețurile de vânzare ale următoarelor produse industriale:

net 92, Stambă 112 Zefir 101, Pânză vărgată 80 cm. lat. 92, Doc 193, Sibir 167, Dril 180 lei metrul. Bumbac 368 lei kilogramul. Crepe de oține 220 lei m. material de cămăși bărbătești 244, Serge de damă 330 lei m. Serge bărbătească 596 lei m. Căptușeală mâneci 894 lei m. Clorapi pt. doamne 1370 lei duzina, clorapi pt. doamne 2476 duzina. Chiloși scurți

pt. doamne 290 lei perechea. Chiloși lungi pentru doamne 456 lei perechea, combinezoane 100 gr 509 buca ta, chiloși scurți milanazi 348 perechea, chiloși lungi milanazi 545 perechea, combinezoane milanaze 407 lei bucată, clorapi bărbătești 621 lei duzina, clorapi de damă 994 lei duzina, șosete de damă 485 lei duzina, clorapi de copii mărimea 1-3 435 lei duzina, clorapi de copii mărimea 4-6 522 lei duzina, clorapi de copii mărimea 7-10 671 lei duzina, flanelă bărbătească 2112 lei duzina, pantaloni bărbătești 2298 lei duzina, pullovere cu mâneci 4228 lei bucată, pullovere fără mâneci 1913 lei duzina, mănuși de damă și bărbătești 1156 lei duzina.

Ață de cusut bătăre de 200 m. de la 120 la 232 lei duzina.

Prețurile de mai sus sunt calculate la depozitele cooperativei din țară, în care sunt incluse toate taxele, impozitele, timbrele, cheltuielile de transport și manipulare etc.

Ansamblul artistic al muncitorilor sibieni

format din 140 de persoane va da astăzi în orașul nostru două reprezentații la orele 11 în sala Palatului Cultural și la orele 17 în sala Teatrului Comunal.

In program, dansuri populare și recitări.
La sfârșit se va reprezenta o piesă.
Prețurile la Palat 10 lei, iar la teatru 10, 15 și 20 lei.

Azi, 12 Octombrie, orele 16 în sala Palatului Cultural. În cadrul Sindicatului de ziarști, scriitori și artiști

Părintele GALA GALACTION

profesor universitar, deputat și membru al Academiei Române va conferința despre:

LITERATURA ȘI CEI MULȚI

Muncitorimea, cetățenii Aradului și intelectualitatea va avea fericitul prilej de a asculta cuvântul de aur al marelui orator și scriitor, care prin vorba lui sfătuitoare și prin scrisul său fermecat a făcut fală întregului nostru popor.

Intrarea liberă.

Congresul Județean al Partidului Național Popular

de Ion Pilsa
secretar general adjuncț

Congresul Național Popular se deschide a doua oară în sala Aradului — sub semnul închezurii definiției a cărei lor partidului și sub auspiciile ferice și îmbucurătoare a progresului general al poporului român pe țărâm politică, social și economic.

Organizația județeană Arad a Partidului Național Popular, în momentul de față, marchează o ascendență foarte mare, a membrilor noștri.

Au venit în rândurile noastre cărări de frunte ai orașului Arad, profesori, ingineri, medici, avocați, funcționari publici și particulari, meseriași iar dela sate au venit să se alinzeze sub steagul PNP tot ce are intelectualitatea mai de înălțimi, — în special preoți meseriași — agricultori și micii funcționari ai statului, — adică acea pătură mijlocie care formează miza burghezică românească.

Desigur, meritul încadrării celor câteva mii de membri în partidul păturii de mijloc, nu este meritul nostru ci al ideii democratice și al programului PNP care cuprinde idealurile de progres a poporului român, pe care partidul nostru le propagă în marile mase populare și pe care le slușește cu sinceritate și devotament.

Soluțim la congresul județean anual al Organizației, pe delegații Comitetului central al Partidului Național Popular, D-nt: Eugen Neculce, profesor universitar și ministru plenipotențiar și pe d. prof. universitar dr. V.V. Protopopescu, — tinerari lapidari pentru cauza democrației.

Membrii noștri fac astăzi legământ de a lupta pentru idealul Partidului Național Popular, care în esență nu este altceva decât triumful democrației populare.

- Spectacole -
Cinema

Aro:

GOANA VIETII

Corso:

CALIFORNIA SUB TEROARE

Forum:

SURORILE GAYLORD

Royal:

VARIETE SI POVESTE DE
PRIMAVARA

Savoy:

CLANDESTINII

Urania:

UN CANTEC DE VIOARA

Cinema CORSO

Cel mai bun film Cowboy

California sub teroare

Duminică repr. 11'30
3, 4'30, 6, 7'30 și 9

URANIA Azi

Narele film evreesc

UN CANTEC DE VIOARA

ARO Azi senzationalul stager american

IDA LUPINO I. LESLIE

GOANA VIETII

Filmul tuturor!

**Orchestra filarmo-
nică a orașului**

Intenționând să inițiază o mare
orchestră filarmenică a Municipiului
Arad, în scopul ridicării vieții culturale
a orașului, Primăria învătă pentru
Marți 14 Octombrie orele 16.30 în sala
mare a Consiliului de muzică din
str. Episcopiei 4 pe toți membrii vechi
reuniri filarmonice, la o conferință
care va fi prezidată de al. primar Pălin
caș.

**Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul“**

SAVOY Repr. 3, 5, 7 și 9 matineu 11'30

Clandestinii

Fuga din ghiarele Gbestapoului

FORUM

Azi premieră!

Extraordinarul film american din producția 1947.

SURORILE GAYLORD

Un film care trebuie văzut de toată lumea!
cu Barbara Stanwyk-George Brent

ROYAL

La orele 3, 5, 7 și 9 fix

AZI

I. VARIETE

ULTIMA ZI:

II. POVESTE de PR MAVARA

MĂINE

TESTAMENTUL BUCLUCAȘ

PREMIERĂ!

Filmul răsuului și al situațiilor comice

PATRIOTUL SPORTIV

La București și Budapesta

**Se dispută azi meciurile A. și B.
Ungaria-România**

La Rusciuc: meciul București-Rusciuc

Programul zilei de azi este bogat
în întâlniri internaționale.

La București selecționata A. în-
tâlnește în cadrul Cupei Balcanice
pe Ungaria în timp ce la Budapesta
selecționata noastră B. întâlnește pe
cea a Ungariei.

Formațiile echipelor sunt cele
anunțate de noi în numărul de Vi-
noți și de ar în caz de forță majoră
se vor lă schimbări.

Ca deschidere la selecționata A.
Ungaria-România, juniorii acestor
două țări amice se vor întâlni în

un meci amical. Că echipa Ro-
mâniei este formată din elemente cu
noscute, anticipăm o victorie a noas-
tră cu un goal diferență.

La Rusciuc selecționatele orașelor
București și Rusciuc se întâlnesc
într-un meci amical. Bucureștii va
alini echipă: Negru, Ambru, Cer-
nea, Niculescu, Teodorescu, Zeană,
Lurgu, Horvath, Drăgan, Fl. Mari-
nescu, Balasz. Meciul este echil-
brat și desigur suportă handicapul depis-
ării. Bucureștenii se pot întoarce vic-
torioși.

Azi la Arad

**Primul meci de Handball între ITA și 23 August
CAMT-INDAGRARA în cadrul Cupei României**

Pe stadionul ITA se va desfășura
azi după amiază de la orele 14 pri-
mul meci de handball din localita-
te, între ITA și 23 August din La-
goj.

În formația țesuturilor apar trei
jucători ai primei formații de foot-
ball: Bonyhad, Reinhardt și Sibin-
ger, care vor intra simțitor șansele

țesuturilor. Lugojeții deplasează
cea mai bună echipă, și deci fiziono-
mia jocului și spectaculozitatea este
asigurată.

Meciul se dispută în deschidere
la partida dintre CAMT și Indagra-
ră, meci care se joacă în cadrul
Cupei României.

La orele 9 pe Stadionul ITA

Frații Viziru și Grünwald își dispută șansele

Azi dimineața continuă pe teren
le de tenis ale fabricii de țesuturi ziua
a doua din cadrul Cupei Căminăre-
șo între ITA și AS Armata cu con-
cursul jucătorilor Viziru I și II. pre-

cură și a arădanilor Grünwald și
Willer.

Meciurile vor începe de la orele 9
dim. și anunță partide strânse.

Azi la orele 14, pe stadionul I. T. A. deschidere la meciul

INDAGRARA-C. A. M. T. pe Cupa României

va avea loc primul meci de HANDRALL la Arad între

I. T. A. și 23 August Lugoj

ZIARUL PATRIOTUL SPORTIV

Incepând de luni dimineața

va apare în formatul ziarelor de Capitală, cu un bogat și senzational
conținut. Reportajii colorate, clișee dela ultimele manifestări sportive
și toate rezultatele din țară și străinătate.

Pietre de moară

Pietre de uluit din Schmirghel
și cremene. Turnarea mantalei
la masina de decojit grâu orez.
La comandă material pt. turnare.

GOMBAR, ARAD

P. Mihail Viteazul No. 16.

Azi orele 9 dim. pe Stadionul I. T. A. mare concurs de tenis
A. S. ARMATA și I. T. A.
cu concursul campionilor naționali Frații Viziru

HOTEL STANESCU

Strada Regală 5. București

S'a REDESCHIS și stă la dispoziția clientelei

Paltoane și rochii
de toamnă **VOPSESTE, CURATA**

ALEXANDRU KNAPP Vopșitor și
rășitor chiu

ARAD, Prăvălie: Str. Brătianu 2-4. Atelier: Str. Episcopul Radu

Mica publicita

Inchirieri

INGINER singur căut cam-
briat centru cu baie. Adre-
sa Electrică, la portar.

Vânzări și cumpărări

CU BANI GATA cumpăr
de vechituri, Kottész, 1-1b
No. 1.

MASA de biliard în bună star-
zare. Str. Veseliei 33 Szilvas.

AGENTIA HATSCH

rol 17. 2.500.000. Poze
vie, case, instalații. 1.500.000

riei 10 apartamente. 600.000
tru 5 camere, grădina mare

Teatrului ocupabilă par-
să 350.000; contru. etaj. 4
merite. 300.000; Emilianou, 2

mente, dependențe. băi.
Grădiște viă nouă. 70.000;
va dublutezen. căsuță.

CUMPAR SI VAND aparate
dio, masina de scris, moto-
trice, biciclete, motocicletele

ciucuri. Comisionul Electr.
Emilrescu 8.

IMOBILE. cumpărări sau
adresă vă Carol Deutsch
rector. Goga 3. etaj. telefon

33.
VAND plan modern mecan-
glez. apicape nouș Adre-
ziar.

VAND rezervor 1000 litri
Adrecați Lun, telefon 12-24

RAJNITA International Hat
10 INCH bună stare vinde
ria Burza.

VAND strung prismatic
1 metru și 1 și jum. metru.
Nicolae Grigorescu 6. Telef.

16.
VAND două caucucuri 450 pe
300 pe 16. Eroul Necunș

CAMERA COMBINATA
estin de vânzare. Piața Avro-
cu 5. Simon.

Pierderi

PIERDUT bon de păine pe
Balaz Petru. str. Libertății
Bujac, Declar nul.

Sever de servicii
DOAMNA tânără, caută posi-
jeră la domn singur. Merg
previdete. Rog adresa la 24

BACALAUREATA, caută po-
sleră sau alt serviciu. Adre-
ziar.

Diverse

COMISIONAR LA BUCUR
în fiecare Marți. Primim
tare până Marți, orele 18.

PICON" birou volaj.
prinl: ARAD. Brătianu 2-
telefon 20-49.

CURS NOU dactilografiu.
tato începe dela 15 Octo-
"Pallas", Cosbuc 1.

ROG cine a găsit carte BMW
te pe numele Adrian Dragoș
că la Dnă Bută. Bdul Fe-
58. etaj, contra recompensă.

CURS DE CROIT cu preț
începe. Informațiuni: Goga
vian 3. Salca Virag.

INVATATOARA, meditează
primar. secundar. Sub
"sigură" la star sau str. Dr.

Velciu 8.

Presuri gazetăresci în lumea plugarilor

Cu ministrul și deputatul poporului LUCREȚIU PATRAȘCANU prin satele arădene

— Dela Arad la Schöndorf—Traunau—Radna—Odvoș—Bărzava și înapoi —

(Urmare din numărul trecut)

...vestind-ne această un sătean, venind în privirea lui aprinsă. Dacă era...
Cum domnule, noi care am luptat prin Ungaria și Cehoslovacia în...
...tema: de către d. ministru Lucrețiu Patrașcanu și luat la răspundere, directorul...
...Nicoară nu voia să recunoască ni...
...din ce, ce l se aduc. Pensionat din...
...simțământ pentru atitudinea această...
...într-o intereselor populari, tot el...
...biata victimă".

— Domnule ministru, nu sunt eu nimic vinovat. — Niște purgării și nești...
...prăvălii din comună, s'au ridicat din răz...
...bunare împotriva mea...
Pentru ei, domnule, toți acei cari prin prețul sângelui și-au eliberat patria de sub jugul hitlerist sunt simpli „neprăvălii”.
Răspunseseră d-lui ministru și pune la punct.
— Las că știu noi cine eți. Fii sigur că cei care te-au dat afară n'au făcut aceasta numai pentru simplul fapt că nu le plăcea de ochii d. tale..

Reportaj de Vasile Ioann

care cunosc situația spune d. ministru, Altul.
— Să trăiți domnule ministru și io-aș avea o durere.
— Spune.
— Mă, domnule ministru, nu-mi da titlu de improprietăți pântrică zice eu nu s'insurat. Da asta nu-i adevărat. De mai bine de un an trăiesc cu o văduvă pe care am luat-o de nevastă și cu care am și un copil pe care-l recunosc a mea personal.. Io nu pot să mă culun cu ea pântrică bărbatul ei îi dat dispărut din 1941.
— Și acesta e un motiv ca să nu primim titlu de improprietăți?
— Așa mi-au spus că n'au dreptul, că nu s'insurat legitim domnule ministru.
— Ei, nu-i adevărat, lucrul acesta nu l-am cunoscut. Ce lege a avut în vedere acei care v-au improprietăți.. Să știți că vor veni cu o lege care va ușura o mulțime din formalitățile acestea..
Si d. ministru al justiției anunță o serie de reforme, care vor contribui în mare parte la ajutorarea vieții celor de pe ogoare fabricii sau birouri.

Traunau al doilea popas — Coloniștii alături de guvern

...de mai înainte, urcați din nou mașini, pornim mai departe. Minis...
...și deputatul comunist înțelegând să...
...numai și numai în slujba poporului...
...să aște, vreme și știe din gura lor...
...doare pe bășcani, ce păsură le fră...
...sufletul.

forma agrară cu 8 lanțuri și am auzit că acum vor să-mi ieră pământul înapoi. Nu-l dau nici mori, că io-am luptat pentru el domnule ministru..
— Cum te cheamă?
Bășcanul spune un nume pe care seful de cabinet al domnului ministru îl notase.
— Ei, lasă că o să-ți răspund la urmă. Aici sunt și d-nii prefeți și președintele Comitetului județean de reformă agrară

Și un caz tragi-comic

Odată spartă ghișa dintre conducătorii din guvern și partid, dintre ministru și popor, să ești nu înving cu recla...
...mașină. Unul luându-se după niște svornari nu vrea să se mute definiții în satul în care a fost colonizat. Un altul reclame sabotajul nemților aflați încă la conducerea unor cooperative. Alții cer ajutoare pentru clădirea unei biserici ortodoxe. Cei mai mulți însă lămănează d-lui ministru în scris dururile și nezarurile.
Unul profitând de această ocazie înținde d-lui ministru un mandat de arestare. Are de executat o condamnare pentru nu știu ce faptă. E un biet sătean necăjit. Se roagă să-i fie suspendată pe deopse.

lamentul democratic, le află acestea pentru prima dată. Care sunt cu puțință, le rezolvă pe loc, care nu le ia la București.
Un caz tragi-comic descrie pentru un moment frunțile asistentilor.
O tânără femeie pășind în fața d-lui ministru își descarcă sufletul.
— Sunt măritată domnule ministru cu bărbatul acesta, de mai multă vreme. Până într-o zi am trăit bine la oală. Dând însă peste o (și femeia uzură de un termen foarte vulgar), m'a părăsit. Toate nopțile și le petrece cu ea. De mine

...Frați bășcani, țărani, vremea să da gura voastră de nezaruri aveți...
...ca prin această să ne veniți în...
...or, să putem îndrepta ce-i rău. Nu...
...afiliți a-mă spune. Vă rog care aveți...
...ceva începeți.
...forțele d-lui ministru încălzese și dau...
...și mulțumii. Până astăzi niciodată...
...ministru nu a coborât în mijlocul...
...de la sate, decât atunci când —...
...că cum ne mărturisese un sătean —...
...Că timpul campaniei electorale le cer...
...voturile.
...eram în curtea primăriei din Traunau...
...unde se adunaseră sătenii din că...
...săle înconjurătoare ca Guttenbrunn...
...Engelsbrunn.
...lăsa să dai câte un raport asupra...
...bășcanii notarii comunei, iar pentru...
...președintele Nicoară Petru.
...Din această a reeșit astfel, că plasa...
...Nou, este o placă de coloniști...
...de în 1945 când lupta împotriva hi...
...teristici și era încă nepunată, co...
...de Reformă Agrară, în baza le...
...voată de guvernul dr. Petru Groza...
...propriind dela populația germană su...
...plata de 45.328 jugăre, pământ arabil...
...improprietăți pe toți aceia care erau...
...improprietăți. Coloniștii din plasa Aradul...
...sunt astăzi în posesia a 2608 cai...
...măci, 2287 pluguri 602 semănători...
...măci, precum și a unui imens alt mij...
...de lucru agricol.
...Coloniștii înțeleg să sprijine cu toate...
...forțele lor guvernul democratic și regi...
...de astăzi pentru binele poporului...
...să.

Ședința Frontului Unic Muncitoresc dela Teba

Eri după amiază la fabrica Teba a avut loc o adunare a Frontului Unic Muncitoresc.
Cuvântul de deschidere l-a avut d. Săliu din partea Uniunii Sindicater textile, după care d. Arde

...știi nu vrea să mai știe. Dacă l chem...
...acasă mă bate, domnule ministru. M-a b...
...tut și azi noapte. Și — izbucnind în...
...plăns — io-s însărcinați domnule mi...
...nistru..
Constanță de față noaptea lui, bărbatul intervine.
— Nu-i adevărat domnule ministru..
...fi o leasă, nu lucrăți toată ziua m...
...mă, mînă..
Ca să apăsăm conflictul dintre cei doi, domnule ministru intervine păcimeitor.
— Ei, lăsați nu vă certati că nu e frumos.. ar trebui să vă împăcați
— Ne împăcăm domnule ministru răspunde bărbatul neimpăcăm.
— Să mergeți la domnule notari și să faceți cum știți că e mai bine.
— Și dacă nu ajung la înțelegere — răspunde mai mult în glumă notarul — să el luăm pământul înapoi..
— Ei, — sare aprins bărbatul — asta vă rog nu. Ca să am acest pământ la rădă mea a luptat ca să facă România mare.
— Da — răspunde din nou d. ministru — dar dacă tați d. tale a luptat pentru România mare, nu înseamnă că d-mă ai dreptul să-ți bați nevasta.
Câteva glasuri răd pe înfundate. Răd până la urmă și cei doi supărați.
— Când domnule ministru le vorbește așa frumos la ce naiba să se mai dusemănească?..
Părăsim comuna după ce d. notari împreună cu ceilalți capi ai comunei îl conferă d-lui ministru Lucrețiu Patrașcanu titlul de cetățean de onoare al comunei Traunau. Gestul e impresionant. D. ministru le mulțumește asigurându-i și pe mai departe de tot sprijinul și concursul d-șale.
Înainte de a porni, înmânează unora dintre îndreptățiți titlurile de improprietăți.
Câteva minute mai târziu conduși de strigătele mulțamii suntem din nou în mașini, din nou pe drum. Ne îndreptăm spre Radna, iar de acolo spre Odvoș și Bărzava. Ministrul poporului merge să asculte doleanțele cetățenilor cari la 19 Noiembrie l-au trimis deputat în primul parlament democratic al României..

Din nou sub vechea conducere
HOȘPODAR
întreprindere de vopsitorie și curățitorie chimică
Prăvălia: Str. Eminescu No. 3.
Uzina: Str. Stroescu No. 13.

V. I. Coloman Hartmann
ceasornicar și bijutier
A RAD, B-DUL REGINA MARIA No. 26
TELEFON 20-14.
Și-a extins magazinul cu mărfuri în comision
Primește în comision bijuterii moderne și antice, porțelanuri, cristale argintării, covoare, persiane etc. — Interesul firmei este, ca să servească publicul prompt și cât mai urgent posibil.

...lean, vicepreședintele Consiliului...
...Sindical județean a dat o seamă de...
...lămuriri în ce privește distribuț...
...mărfurilor către angajați. Aceste...
...mărfuri a spus d. Ardelean vor fi...
...distribuite muncitorilor, fără ca...
...aceasta să plătească taxele de co...
...sumă. Prin aceasta se face o mare...
...înțelegere în ce privește procurarea...
...diferitelor mărfuri.
D. Theo Tănase, membru în Comitetul județean al Partidului Comunist Român org. Arad, într-o discuț...
...mentată expunere a arătat situaț...
...actuală a clasei muncitoare din țara...
...noastră. Acest lucru a fost spus...
...de către d. Molnar Alexandru, re...
...prezentant al Partidului Social De...
...mocrat.
Întreaga adunare a fost dominată...
...de o caldă armonie.
Ca încheiere secția română a tea...
...tului popular a prezentat melodia...
...ma Platen Krechet, muncitorimea...
...fiind așeză mulțumită că poate să...
...împărtășească gustul artei.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

...SA TRAITI DOMN' MINISTRU...
...IO-AS AVEA CEVA DE SPUS...
D. ministru ia cunoștință de toate ace...
...La tribuna din curtea primăriei d...
...scapă ca cetățenii să vie cu plâng...
...le.
Dându-și coate unul altuia, sătenii își...
...ce curaj. Le vine greu să înceapă, dar...
...până la urmă știala face loc stăpânirii...
...de sine.
— Să trăiți domnule ministru.. io-aș...
...avea ceva de spus — începe într-un t...
...cu un...
...io-am fost improprietăți prin Ra-

Mari cantități de produse industriale distribuite sătenilor

44 de cooperative sătești au primit până în prezent mărfuri

În cadrul măsurilor luate de guvern pentru aprovizionarea cu mărfuri a maselor țărănești și a maselor de salariați din orașe, Federația Zorile a primit și a distribuit cooperativei din județ următoarele cantități de mărfuri: huse 5501 kgr, pânză țărănească 80.134 mtr, amăr 72.378 mtr, barchet 1410 mtr, stambă 3.655 mtr, finet 1.340 mtr, doc 454 mtr, serge 117 mtr, dril 56 mtr, ciorapi bărbațești 16.520 duzini, ciorapi de dame 780 duzini, căldări 4500 buc, eule 75.000 kgr, fier 30.000 kgr, fureci 4000 buc, lanțuri 6000 kgr, caele 1.500.000 buc, esofi 12.000 buc, sârme 3000 kgr, chiloți 1080 buc, chi loți 480 buc, ață 6300 duzini, pantofi 440 per, pantofi 720 per, pantofi 153 per, ghete 240 per, bocanci 120 per, bocanci 1200 per, opinci 1000 per, șo rți 7600 mtr, vopsea 500 duzini, tablă 4500 kgr, geamuri 3535.

Distribuirea mărfurilor către cooperative este în curs. Până în prezent au primit mărfuri dela Federația următoarele cooperative: Orișana din Satu Mare, Mîntășana din Mîntăș, Pecicâna din Pecica, Sîrjana din Sîrja, Solidaritatea din Târnova, Agronemul din Adea, Săvârșana din Săvârșin, Temeșana din Tâmbăsești, Nădăbana din Nădăb, Iltenana din Iltea, Albina din Almas, Unirea din Vinăști, Izvorul din Cil, Moștea din Moștea, Stăruțana din Chișineu Criș, Furnica din Satu Nou, Tereșana din Dud, Albina din Aradul Nou, Kabata din Sânlești, Progresul din Glogovăț, Carlețana din Carleț, Furnica din Dorobanți, Mă

ceana din Macea, Plugarul din Sofrona, Dreptatea din Irașos, Furnica din Iratoș, Furnica din Pădureni, Macea din Secodor, Pilana din Pilu, Vârșandana din Vârșand, Granita din Grăniceri, Albina din Mișca, Vânătoarea din Vânători, Inoana din Iren, Cermelu din Cermel, Cooperativa Apateu din Apateu, Solida ritatea din Gurba, Urhăreala din Răpsig, Speranța din Ghioroc, Producătorul din Rovine, Vulturul din Nădlac, Ogorul din Seltin, Producătorul din Peregul Mare, Petricăna din Petric.

Pentru a se face o cât mai bună

repartizare a mărfurilor între Cooperative, tabloul de repartizare a fost întocmit de Federația și supus spre verificare și aprobare comisiei intermedie județene împreună cu directorul al Oficiului Economic Județean.

La săte, repartizarea mărfurilor către săteni se va face de către comisiile interimare comunale, după velle sătenilor, avându-se în grijă să se ajute cel mai nevoiaș. În scurt timp se vor da instrucțiuni precise comisiilor interimare comunale pentru a se face o cât mai bună repartizare a mărfurilor.

La Arad

Inventarierea întreprinderilor industriale și comerciale începe Miercuri

La ziua de 15 Octombrie 1947, în scopul inventarierea întreprinderilor industriale și comerciale, aflate în cuprinsul Municipiului Arad — așa cum prevede o dispozițiune a Ministerului Industriei și comerțului.

În acest scop, vor funcționa 3 centre unde proprietarii întreprinderilor industriale și comerciale se vor prezenta pentru a formula formularele care trebuie completate până cel mai târziu în ziua de 18 Octombrie 1947. Centrele acestora sunt: sala nr. 3 a Primăriei, sala mare No. 3 a Camerei de industrie și comerț și eteajul 2 al Casei asigurarilor sociale.

Proprietarii întreprinderilor purtând inițialele de la A până la I se vor prezenta la Primărie, cei cari poartă inițialele de la J până la R se vor prezenta la Camera de industrie și comerț, iar cei purtând inițialele de la S până la Z se vor prezenta la Casa asigurarilor sociale. În cele trei zile, știindu-se că acei cari nu ridică și înalopoză formularele complete te la același centru de unde le-a ridicat, până în după amiază ziua de 18 Octombrie, vor fi urmăriți și pedepsiți conform legii săbotajului.

Se vor prezenta următoarele categorii de întreprinderi industriale și comerciale: Toate întreprinderile care produc forță motrică, pentru uz propriu sau străin, Toate întreprinderile cari utilizează energie, având instalații motoare electrice. Toate întreprinderile cari folosesc mai mult de 5 persoane (inclusiv patronul, ucenicii și membrii de familie, cari lucrează în mod obișnuit în întreprindere. Toate întreprinderile care produc articole chimice și farmaceutice. Toate întreprinderile cari lucrează instrumente de măsurat și de precizie, mecanice, optice și electrotehnice.

Informații

Redactor responsabil
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei
PE TREI LUNI Lei

SINDICATUL ALIMENTAR
Invită pe această cale, pe toți cititorii hrăniți, morari și muncitorii să participe la ședința plenară care va avea loc la 12 Oct. 1947, orele 10 a. m. din sediul Sindicatului din Piața No. 1. Prezența este obligatorie.

D-ra ZOE V. COSTIN

și
D-I GHEORGHE I. NEAMȚU

logodii
10. X. 1947.

ASOCIAȚIA PROFESIONISTILOR LA A PROPRIETARILOR MASINI DE TAIAT LEMN
FOC CU MOTOARE, fine o re generală extraordinară, în ziua Joi, 16 Octombrie, orele 16, la Federația Meseriașilor. La ordinea de zi: înființarea unei Cooperative de producție. În caz că membrii se vor întruni în numărul prevăzut de statut, adunarea se va desfășura la aceeași dată la orele 17, în numărul membrilor, cei prezenti vor aduce hotărârile valde.

Cooperativa Solidaritatea
Bul. Reg. Maria 20 etaj
angajează imediat
cafe comerciale
diferite brânze

LOZURI pt. cl. I-a s'au vândare la COLECTURA ARDELEI
Repr. Olariu S. Ioan Arad, Str. Trianu Nr. 3 Tel. 24-34.

DIRECȚIUNEA ȘCOALEI de perfecționare din Str. 29 Decembrie
aduce la cunoștința elevilor că se vor desfășura reînscriserile în clasa VI și înscriserile urgente în clasa V-a în vederea examenului de admitere.

Salariații din Arad vor fi înscrși la filialele cooperativei Solidaritatea

În ședința Consiliului județean din ziua de ieri, subiectul principal la ordinea de zi a fost problema cooperativei de consum pentru salariați. Astfel în baza directivelor date de CCM

Cooperative de consum pentru salariați

(Urmare din pag. 1-a)

Filialele cooperativei Solidaritatea care vor cuprinde salariații din diferite întreprinderi din orașul nostru, vor avea gestiune și o conducere autonomă, fără nicio legătură cu întreprinderile sau instituțiile ai căror salariați se asociază. Organizarea, îndrumarea și supravegherea, revine Confederației Generale a Muncii, prin înființarea resortului cooperativei pe lângă comitetul executiv.

Prin buna și grabnică organizare a acestor filiale ale cooperativei Solidaritatea, se va rezolva una din marile probleme ale salariaților arădeni, aceea a aprovizionării lor cu articole alimentare și industriale de mare consum. De aceea atât forurile sindicale din orașul nostru, cât și masele de salariați vor trebui să se încadreze în totu direcțiilor Confederației Generale a Muncii pentru ca cooperativele de consum, respectiv filialele cooperativei Solidaritatea, să-și poată îndeplini în cel mai scurt timp scopul inițial, acela de a aproviziona cu cele necesare, masele muncitoare pentru a le ușura astfel condițiile de trai.

Stefan I. Simon

sau luat măsuri ca muncitorimea arădenă să fie înscrși la filialele cooperativei Solidaritatea. D. Marghită, ca reprezentant al cooperativei Solidaritatea a arătat că au luat ființă și sunt în curs de înființare șapte filiale în diferite părți ale orașului, ca la fabrica I.T.A. Astra, Indagră, Teba, împreună cu fabrica de zahăr și Grădiște. Deasemenea d. Marghită, mai arătat că cooperativele Solidaritatea și primii în cadrul articolelor raționalizate prima tranșă de mărfuri care constau în cea 5000 metri țesătură pânză, 3-4000 metri șose, 2000 per. încălțăminte, precum și diferite cantități de nă, ciorapi și 5000 kgr. săpun. Cooperativele însă va livra celor înscrși la aceste centre, adică salariaților și mărfuri neraționalizate.

Deasemenea s'au luat o serie de hotărâri în legătură cu economisirea. Astfel s'a stabilit că toate mărfurile alimentare dela economisite trece la cantina întreprinderii respective, iar cantina le va pregăti și le va socoti la prețul de cost.

Apoi s'a arătat ca Ministerul Industriei și Comerțului a primit o acțiune de inventariere a întreprinderilor și deci comisiile sindicale care cunosc situația, să dea o mână de ajutor organelor acestui Minister. O serie de probleme organizatorice și culturale au mai fost desbătute și pușe la punct.

D. deputat Cuedan Petre printre ceferiști

Deputatul muncitor Cuedan Petru a fost ieri în mijlocul muncitorilor ceferiști din orașul nostru, din rândurile cărora s'a ridicat și ale căror interese le reprezintă și le apără în Parlamentul țării. Ceferiștii lui în

conjurat cu neînmulțită dragoste în numărul nostru vitor vom o dare de seamă asupra tuturor întruniri în cadrul cărora deputatul Cuedan Petru a vorbit muncitorii ceferiști din orașul nostru.

Tariful transportului aerian pe distanța București-Arad

Începând de mâine, 13 Octombrie se reiau cursele regulate zilnice de avion pe distanța București-Timișoara-Arad și București-Cluj-Oradea-Satu Mare.

Pentru București-Arad, avionul pleacă din București la ora 9 dimineața, sosește la Timișoara la ora 11, pleacă de aci la ora 11.30 și sosește la Arad la ora 11.45. Dela Arad avionul se înalopoză la ora 12 și 15 minute și sosește la București, prin Timișoara, la ora 14 și 15 minute.

Tariful pentru aceste curse este

următorul: București-Timișoara 4200, iar dus întors 7560 lei. Timișoara-Arad 4290, iar dus întors lei, costul pentru bagaje pe această distanță fiind 42 lei de kg. Arad-Timișoara 470 lei, iar întors 850 lei, costul pentru bagaje fiind 5 lei de kg, iar pentru Arad-Timișoara 4 lei de kg.

Încorporarea contingentului 1947

Marșele Slat Major face cunoștința 1 Noembrie 1947 va fi încorporat prima serie de recruți din cl. 1947.

patronaj și rochi de loamnă rapid și punctual
CAROL MARKOVITS Vopsitor și curățitor chimic
ARAD, STRADA DUCA No. 7.